

传统与先锋碰撞  
科技与人文交融  
市集与非遗联动

大豫园六灯区 同耀申城  
2026



BFC外滩金融中心北区广场上，宫灯旋转木马装置点亮新春夜空 本报记者 周馨 摄

本报记者 杨玉红

昨晚，上海豫园灯会迎来历史性突破：六大灯区首次全景点亮，将光影版图从豫园核心区延伸至BFC外滩金融中心、古城公园、方浜中路、福佑路及外滩，以“回家过年”为情感主线，勾勒出一条贯穿

“历史—现代—未来”的光影叙事带。作为灯会潮流担当，BFC外滩金融中心联合泡泡玛特重磅推出新春游园会，以传统与先锋的碰撞、科技与人文的交融，为魔都新春注入别样活力。

### 泡泡玛特IP赋能

BFC北区广场上，联合泡泡玛特打造的宫灯旋转木马成为新春夜空的焦点。朱红飞檐的传统宫灯下，12个泡泡玛特经典IP形象被暖黄灯箱勾勒，下层木马交织出年马奔腾意象，一旁的LABUBU萌趣灯组相映成趣。外滩枫泾路化身“国风灯影长廊”，BFC上街沿的点金奔腾灯组错落分布，让街区烟火气浸润在可爱温暖的氛围中。从BFC南区入口到三层，一条新春祈福之路串联起多个热门IP：门面担当MOLLY笑容甜美，化身财富使者邀约访客；Hirono小野化作马年花灯，执鞭传递“马上送达”的福运；BABYMOLLY头戴“小马”帽子跃动起舞；SKULLPANDA以写意书法“马”字为灵感，诠释“自我加冕”的自由丰足。露台上，“星星人-星梦”迎春装置以青花瓷为创作灵感，幽蓝枝蔓与星点交融，骏马驰骋星河的英姿与晶莹微光相映，传递“福泽常伴”春祝愿。南区一层中庭的泡泡玛特点金奔腾主题快闪店，在粉色桃花光晕下宛如巨型“宫灯”礼盒，以缤纷好礼传递萌系能量。

### 多元“马”灯新玩法

灯会设计语言在BFC潮流空间中重构焕新，“踏梦寻光”灯组绽放别样魅力。五楼江景露台上，艺术家黄小眠与上影元文化联合主办的《从十万马力到七十二变》展览灯组“骉骉入梦”，与外滩江景交相辉映。其中，《走马灯·七十二变镜界》以《大闹天宫》孙悟空为灵感，通过镜面与走马灯演绎无穷变幻；《驹马温·天马越星河》将神话绘入夜空，引领观者奔赴星海，两件作品将展至马年尾声。

BFC周边行道树被暖色灯串缠绕，化作外滩“星光大道”，复星艺术中心外墙跃动音乐节拍，构筑出声光交融的浪漫之境。南区“天马行空·外滩有戏”戏台以城门意象与宫殿屋檐为主体，打造可走入的时空剧场；B2层“请回答·外滩1990”复古街区复刻上世纪八九十年代场景，“拍洋画”“跳房子”游戏唤醒童年记忆；开运天马祈福坊重现古代小坊市，投壶、套圈等打造年味打卡地。复星艺术中心二层的“‘纹’以载道”故宫博物院沉浸式数字体验展，让故宫经典纹样与当代艺术在数字空间对话，解锁传统文化新玩法。

### 机器萌马披民俗装

新春期间，BFC外滩枫泾年味市集精彩不断。2月7日至8日，“上海热辣节”集结40多种全球辣味料理，点燃冬日味蕾；农历大年初四至初七，外滩新春·纳福集献上年味盛宴，各地年礼、美食小吃与糖画、点翠、灯彩等非遗手作、国风文创齐聚，年初五更有财神派福、小飞屋剧团非遗年俗演绎。南区B2层的甄选年货市集，汇集上海老字号礼盒、“云马逐梦”文创灯笼、非遗剪纸等好物，国宝级插画艺术家戴敦邦新春快闪同步亮相。

科技元素为年味添彩。数匹身披“民俗盛装”的机器萌马现身BFC诠释科技与传统的创新融合。2月14日，小马驹将与机器萌马携手，身背玫瑰花束全场巡游派送，为新春增添浪漫气息。2月10日至23日，“抖音新春吃喝玩乐节”联动大豫园推出“DOU来大豫园扫马”活动，游客凭官方创意透卡拍摄指定“马”元素，即可解锁限定周边、美食文创等福利，集齐三大灯区“马”元素还可兑换“加‘马’大礼”。同时，市民游客凭灯会门票可享BFC4小时免费停车，还能获赠餐饮及展览代金券等福利。

上海广播电视台  
SMG 东方明珠 OCN 东方有线

东方有线 超高清 AI 升级行动  
更清晰 更好看 更智能

## AI语音遥控器 每户1台限时领

1 东方有线用户，随超高清AI机顶盒升级，**每户免费**配备1个AI语音遥控器。

2 使用AI功能，除配备东方有线交互设备外，也可用现有**宽带**进行连接。

3 本活动覆盖上海用户，**AI功能限时免费**，且有线电视收视维护费保持不变。

电视好看更好用，一键轻松用

“东东”

按住**语音键**，对着遥控器  
用**普通话**或**上海话**发出指令  
即可使用**AI功能**



超高清AI智能体**东东**来了



活动时间：即日起至2026年6月30日

如果发现超高清机顶盒未配备语音遥控器，可拨打**客服热线：96877**